

---

## 中国第一汽车集团公司



### 企业简介

中国第一汽车集团公司（原第一汽车制造厂）简称“中国一汽”或“一汽”，是国有特大型汽车生产企业，一汽总部位于长春市，前身是第一汽车制造厂，毛泽东主席题写厂名。一汽1953年奠基兴建，1956年建成并投产，制造出新中国第一辆解放牌卡车。1958年制造出新中国第一辆东风牌小轿车和第一辆红旗牌高级轿车。一汽的建成，开创了中国汽车工业新的历史。经过五十多年的发展，一汽已经成为国内最大的汽车企业集团之一。世界五百强企业。

中国第一汽车集团公司简称“中国一汽”或“一汽”，央企成员，国有特大型汽车生产企业。一汽总部位于吉林省长春市，前身是第一汽车制造厂，毛泽东主席题写厂名。一汽1953年奠基兴建，1956年建成并投产，制造出新中国第一辆解放牌卡车。1958年制造出新中国第一辆东风牌小轿车和第一辆红旗牌高级轿车。一汽的建成，开创了中国汽车工业新的历史。经过五十多年的发展，一汽已经成为国内最大的汽车企业集团之一。

---

一汽产销量、营业收入等连续多年居中国汽车行业前列。2010年，一汽销售汽车 255.8 万辆，实现营业收入 2927 亿元，列“世界最大 500 家公司”第 258 位；2010 年，“中国一汽”品牌价值达到 653.32 亿元。

面向未来，一汽提出了“坚持用户第一，尊重员工价值，保障股东利益，促进社会和谐，努力建设具有国际竞争力的‘自主一汽、实力一汽、和谐一汽’”的企业愿景和奋斗目标。一汽人正以自己特有的汽车情怀，抗争图强，昂扬向上，为推动汽车工业又好又快发展，为实现人·车·社会和谐发展做出新的更大的贡献。

## 客户需求

国家相关部门（国资委、公安部、工业与信息化部）对信息安全越来越重视，多次发文强调信息安全和保密。国务院常务会议讨论并通过的《关于大力推进信息化发展和切实保障信息安全的若干意见》中，特别强调了信息安全防护和信息安全能力建设。

随着市场竞争的日趋激烈，越来越多的竞争对手在关注一汽研发、工艺、战略等相关信息，而信息化建设又使得越来越多的企业商业秘密在系统中运行，这使得保护数据安全成为重中之重。此外，研发、销售等领域的人员流动性很强，在没有保障措施的情况下，员工离职很容易造成商业秘密的泄露。

集团公司产品研发、工艺设计数据等均通过信息系统传输，并且可自由拷贝；绝大部分公文在信息系统流转。一旦获取到用户名、密码则不论是谁都可随意下载并阅读；

绝大部分涉密重要岗位的 PC 终端没有数据保护措施，存储在办公电脑上的图纸等核心商业秘密，可随意拷贝、打印、共享、传递；

设计工程师习惯于使用共享方式传递文件，无法统一控制访问权限，常跨越密级访问，易被恶意利用；

与供应商、经销商间的交流频繁，资料二次传播的风险较大；

电脑报废或维修过程中，数据清除不规范，易造成敏感信息泄漏。

## 敏捷科技解决方案

一汽集团含 30 家分公司和一级子公司，遍布全国不同区域，网络拓扑图架构体系庞大复杂；敏捷科技提供了数据安全的整体解决方案，对主干网中的子公司实现集团统一部署管控，

---

分公司分级管理的部署方式；对非主干网中的子公司实现独立部署，采用数据库同步方式。

一汽集团信息化建设高速发展，下属子公司信息化系统和应用软件繁多，如一汽技术中心、一汽轿车、一汽解放等，每个子公司都含有数百款不同类型的应用软件，包含汽车整车设计、分析、电子编程、工艺、办公等各种类型文件，这些数据都涉及到一汽集团的核心商密，DG安全卫士对这些应用软件都进行了集成，都能够实时的透明加密，保护了一汽集团所有终端数据安全以及应用服务器、文件服务器的图文档安全风险。

敏捷科技 [www.agile-china.com](http://www.agile-china.com)